

全市教学工作会议召开



8月16日,全市教学工作会议召开。一年来,全市教育系统紧紧围绕市委、市政府中心工作,坚持以办人民满意教育为宗旨,抓实教学质量,抓牢安全稳定,抓细教育治理,教育保障水平不断提升,教育发展体系不断完善,教育服务能力不断提高,教育教学质量不断攀升,教育整体水平再上新台阶,人民群众教育归属感和满意感不断增强。

大会要求,各区(市)和教育系统要牢固树立问题导向、目标导向和结果导向,紧盯制约教育教学发展的难点、堵点和痛点问题,加快推动教育高地建设。一要坚持从政治上教育,全面加强党对教育工作的领导,把政治标准和政治要求贯穿办学治校、教书育人全过程各方面,保证党的教育方针和党中央决策部署在中小学校得到贯彻落实。二要坚持从规律上办教育,全面推动教育高质量发展,完整准确全面贯彻新发

展理念,探索发展新路径,拓展发展新境界,推动高质量教育高地建设。三要坚持从民生上抓教育,全力办好人民满意的教育。要准确理解市委市政府对教育工作的要求和期望,只争朝夕、真抓实干,以更大干劲、更实举措,扎扎实实办好人民满意的教育,持续提高群众教育满意度。

大会强调,要始终坚持教育的全局性、先导性、基础性地位,全市一盘棋、上下一条心,众志成城,齐心协力,围绕“工业强市、产业兴市”战略,切实践行“严真细实快”工作作风,增强“事争一流、唯旗是夺”的志气决心,树牢“快就是大局”意识和“人人都是教育形象”理念,加强组织领导,多方联动抓教育,树立正确方向,高位统筹抓教育,营造良好氛围,优化环境抓教育,在新学年展现新担当,实现新作为,为建设现代化强市贡献教育力量,为党的二十大献

礼。

市教育局负责人对上学年全市教育教学工作作了全面总结盘点,对当前影响教育教学高质量发展的主要问题作了深刻剖析,就如何高效统筹推动高质量教育高地建设,新学年重点抓哪些工作、怎么抓、如何抓好落实,指出明晰的方法、举措和路径,做出明确部署安排。会议对上学年全市教育教学工作优秀单位进行了通报表扬,传达了新学年教学工作文件。

会议采用视频方式召开。市教育局设主会场,各区(市)教体局、各镇街学区设分会场。各区(市)政府分管区(市)长,教体局局长、业务局长,市直学校各中小学(幼儿园)校长(园长),市教育局相关科室负责同志在主会场参加会议。全市中小学(职业中专、幼儿园)校长(园长)等在分会场参加会议。

(记者 黄天鸽 通讯员 张波 摄)

两岸一家亲 少年共筑梦

近日,访班墨故里·咏古风运河——海峡两岸(枣庄)青少年主题文化周两岸青少年“溯族谱 寻根源”活动在薛城区凤鸣中学进行。

此次活动分为“观校园 知文化”“赛团结 助情谊”“溯族谱 寻根源”三个环节进行。五十余名枣庄和台湾青少年走进薛城区凤鸣中学,实地参观了凤舞广场、凤舞楼大厅、风雨操场等,共同探讨,互相交流,共筑中国梦,实地感受了校园文化和“有教无类 向善向美”的教育理念。交流后进行了体育联谊赛,两地青少年彼此之间配合默契,现场气氛热烈,表现出友好拼搏、团结协作的精神。

此次活动让孩子们真正了解了“溯族谱 寻根源”的重要意义,深刻体会了海峡两岸一家人的真挚情感。通过观看纪录片,进一步了解两岸一脉相承的宗亲文化。台湾青少年和枣庄青少年学生代表登台展示家谱树,分享自己的家族故事,并互赠礼物,交换联系方式,结下深厚的友谊。

此次活动,以文化交流搭建沟通的桥梁,让两岸青少年们通过了解本地地理、历史文化及风土人情,增强了台湾青少年对祖国的思想认同、文化认同,促进了海峡两岸青少年间的交流,坚定了两岸青少年共同传承中华文化,共筑中华民族美好未来的信心和决心。



(记者 王正 通讯员 陈永政 摄)

如切如磋同成长 如雕如琢共教研

——滕州市中小学美术学科单元学历史案设计研讨会隆重召开

“美轮美奂展芳华,术业专攻促发展”。为贯彻落实《枣庄市教育科学研究院关于开展全市中小学优秀单元学历史案设计评选与展示交流活动的通知》精神,全面落实“十四五”规划,强课提质,持续提升中小学教师教学基本功,推动城乡教育优质均衡发展,推进新课堂达标活动做实走深。8月12日,滕州市中小学美术学科单元学历史案设计研讨会在滕南中学隆重召开。

以美教学,深耕课堂

活动伊始,徐延峰老师以《学历史案引领大单元推进,课堂展现不一样的风景》为题,针对本次活动内容给参会老师做了一个问卷调查,引起了老师们的强烈共鸣,拉开了本次美术学科研讨会的序幕。

行远自迩,踔厉奋发

滕南中学苗卉老师,从一线老师的实际出发,阐述了学历史案编写的具体要求,首先苗老师从课程标准,核心素养,学历史案,教学评一致性,几个重点词汇展开讲授,从学历史案的内涵,到学历史案的构成要素,核心思想,再到评估要点。

苗老师层层递进,使我们深刻了解了到底什么是学历史案。学历史案,是一个学习经历的过程,是从学情出发,着眼于学生在

学习,真学习的过程。

美在研讨,美美与共

吴浩然老师对美术鉴赏单元学历史案进行了详细的介绍,将传统教案和基于新课程标准的学历史案进行比较,对学历史案的构成要素以及如何编写学历史案进行深入讲解,讲解内容紧凑、过程精彩。通过吴浩然老师的分享,明确高中美术鉴赏单元新课标的修订内容,明确新时代美术教师提升自我素养离不开专业技能的实践与钻研,在教育教学中学习与成就自我。参会教师认真聆听,详细记录,纷纷用手机拍下重要的学习内容。

云程发轫,培风图南

会议最后,刘延艺总结了我市美术学科的学历史案研讨工作。同时指导下一步优秀学历史案设计的工作方向,针对新课堂达标活动提出了新的要求。他强调,“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”,每一次教研活动都是一次成长,一

次收获,全体美术教师应以课堂教学为主阵地,研究学历史案编制,深入把握学历史案的基本要素与结构,逐步建构起高校课堂模型。

生命因艺术而润泽,精神因艺术而升华,生活因艺术而幸福,人生因艺术而完整。而美术教师,自然是最擅长于“成人之美”的人,坚持以美育人,强化艺术体现。

(记者 孙慧英 通讯员 苗卉 焦志文 摄)



8月5日,滕州市“同心防溺水 携手保平安”救生物资捐赠仪式举行。此次活动由滕州市关工委、市教体局主办,中国人寿保险公司滕州分公司、中国人民财产保险公司滕州分公司、中国太平洋寿险公司滕州分公司、中国平安财产保险滕州支公司、中华联合保险滕州支公司5家保险公司共同捐赠了价值10万元的防溺水救生物资。

据了解,自7月5日“同心防溺水 携手保平安”专项行动启动以来,滕州全市上下坚持人民至上、生命至上,树牢“一盘棋”思想,建立健全家庭、学校、社会共同监管的安全防护网络,合力推动防溺水各项工作顺利开展。广泛开展宣誓签名、主题班会、建立台账等“七个一”教育宣传活动,统一印制“同心防溺水,安全要牢记”宣传挂图2万张、签名卡24万张,当面提醒家长22.6万次,发送短信提醒3.8万次、电话提醒4.2万次、微信提醒356.3万次,防溺水承诺书签订率达到100%。开展加强特殊群体学生管理、开展万师访万家等活动,排查特殊群体学生4676名。各镇街组织村居、社区全面开展水域排查活动,共排查重点水域、危险水域472处,组织3650余人参与巡查值守工作。在危险水域重点部位新增监控探头137个,自动感应语音提示器75个,增设各类应急救援物资4800余件。入汛以来,滕州市工作专班开展专项督查3次,检查村居78个、重点水域和危险水域89处。滕州市教体局抽调220余人组成43个检查组,对全市各学校幼儿园进行交叉检查,切实将防溺水责任压实、工作做细,坚决遏制学生溺水事件的发生。

(记者 黄天鸽 通讯员 胡杰)

滕州市举行「同心防溺水 携手保平安」救生物资捐赠活动